

改革新坐标·大国活力

19位省级纪委书记是"空降"

各级纪委书记提名权上收,可增强对同级党委监督力度



日前公布的中央全面深化改革决定中提出,各级纪委书记、副书记的提名和考 察以上级纪委会同组织部门为主。专家认为,这一规定将正式将纪委书记提名权制 度化,有效解决"双重领导"下纪检监察力度不足的问题。

其实,在省级纪委书记中,由中央提名确定已运行多年。统计可知,目前过半数 省份纪委书记是从外省或中央部委"空降"的。

本报记者 李钢

3位"空降"者有短暂过渡期

记者根据公开资料梳理发 现,在大陆31个省(区市)中,目前 有16位省级纪委书记从外省或中 央部委直接"空降",包括北京、天 津、山西、内蒙古、吉林、江苏、浙 江、安徽、山东、河南、广东、广西、 江西、贵州、宁夏、云南等,其中12 位从外省调任,4位从中央下派。

山东省纪委书记李法泉 2011年由吉林省纪委书记职位 上调任。而其前任杨传升不仅籍 贯在山东,且一直在省内工作。

除了上述16位,还有3位也属 于"空降"者,不过,他们任纪委书 记前曾短暂担任当地其他职务。 其中,福建省纪委书记倪岳峰, 2011年由全国人大调到福建任副 省长,今年才转任纪委书记。湖北 省纪委书记侯长安是2010年由甘 肃调到湖北的,2012年,由组织部 长转任纪委书记。重庆市纪委书 记徐松南,2012年由宁夏区党委 组织部长任上调任重庆市委组织 部长,今年转接纪委工作。

多人具有多年纪检工作经历

梳理"空降"的省级纪委书记 简历不难发现,多人具有纪检监 察工作经历,其中3省市纪委书记 直接由外省纪委书记调任。

北京市纪委书记叶青纯此 前任河南省纪委书记,再往前 则在监察部工作,曾任中央纪 委驻最高检纪检组组长。山东 省纪委书记李法泉由吉林省纪 委书记调任,此前他一直在天 津市纪委工作,曾任天津市纪

委副书记。广东省纪委书记黄 先耀是由湖北省纪委书记职位 上调任,而此前他曾任职中央 纪委、监察部驻交通部纪检组 副组长、监察局局长。

除此之外,吉林省纪委书 记陈伦由福建省纪委副书记、 省监察厅厅长职位上升任:宁 夏纪委书记陈绪国由湖北省纪 委副书记、省监察厅厅长职位

大多任满一届就转任他职

任职短、鲜有连任也是"空 降"纪委书记们的一大特点。

2006年"空降"上海任纪委 书记的沈德咏只任职17个月, 陈良宇案判决生效后即离任; 江西省纪委书记董君舒随即履 新上海,接替沈德咏;2012年, 董君舒离任,杨晓渡接任纪委

更多的"空降"省级纪委书 记一届任满后即转赴他任。比 如,2006年"空降"至北京的马 志鹏于2010年去职,由原河南 省纪委书记接任;李法泉在担 任了一届吉林省纪委书记后, 即转赴山东。

由谁提名总体上还比较随机

其实,省级纪委书记"空 降"并非这两年的事。早在2006 年省级党委集中换届时,广东、 浙江、安徽等多省纪委书记就 已是异地调任。

·直以来,我国的地方纪 委实行的是双重领导制,即同 时接受同级党委和上级纪委领 导。"同级党委掌握人事、财政 大权,双重领导其实还是以同 级党委领导为主。"北京航空航 天大学公共管理学院教授、中

央纪委监察部特邀监察员任建 明认为,在这种机制下,纪委的 监督效果有限。

专家介绍,目前党章没有 规定纪委的提名权由谁掌握, 现实中哪些省由中央提名,哪 些省自己提名,存在很大随机 性。"这次决定明确提出以上级 纪委会同组织部门提名为主, 实际上是将现实中的做法制度 化了。"山东省委党校政法教研 部副主任、政治学教授张杰说。

31位省级纪委书记任职情况

外

省直:

接

调

任

省份 姓名 (任职时间) 任现职前职务

北京 叶青纯(2010.10-) 河南省委常委、纪委书记 山西 李兆前(2011.2-) 山东省副省长 内蒙古 张力(2008.5-) 河北省委常委、秘书长

陈伦(2011.2-) 福建省纪委副书记、省监察厅厅长 吉林 江苏 弘强(2009.12-) 江西省委常委、组织部长 浙江 任泽民(2009.5-) 山西省委常委、组织部长 安徽 王宾宜(2010.9-) 西藏党委常委、政法委书记 李法泉(2011.2-) 吉林省委常委、纪委书记 山东

广东 黄先耀(2011.11-) 湖北省委常委、纪委书记 贵州 宋璇涛(2010.9-) 河南省副省长 辛维光(2011.10-) 贵州省副省长 云南

陈绪国(2011.6-) 湖北省纪委副书记、省监察厅厅长

●从中央部委直接调任

臧献甫(2006.11-) 中央国家机关工委副书记 尹晋华(2010.12-) 司法部政治部主任 河南 周泽民(2012.9-) 最高人民法院政治部主任 江西

石生龙(2008.3-) 中央纪委驻最高人民检察院纪检组组长

●从外地调入短暂任他职后转任

倪岳峰(2013.7-) 福建省副省长 侯长安(2012.1-) 湖北省委常委、组织部长



●从外地调入多年后转任

上海 杨晓渡(2012.5-) 上海市委常委、统战部长 黑龙江 黄建盛(2012.4-) 黑龙江省委常委、政法委书记 河北 臧胜业(2006.11-) 河北省委常委、省总工会主席 黄建国(2011.10-) 湖南省委常委、组织部长

张晓兰(2012.3-) 甘肃省副省长、庆阳市委书记 王怀臣(2011.9-) 四川省委常委、政法委书记 马勇霞(2012.4-) 海南省人民检察院检察长

●长期在本地工作

辽宁 王俊莲(2009.8-) 辽宁省委常委、省总工会主席 郭永平(2007.5-) 陕西省委常委、省总工会主席

陕西

新疆 宋爱荣(2011.10-) 新疆党委常委 多杰热旦(2012.5-) 青海省委常委、统战部长 青海

金书波(2006.10-) 西藏党委秘书长 西藏

专家观点

强化纪委提名权 并非根本之策

"这种加强纪委权限的措 施虽然有作用,但不可能从根 本上解决问题。"北京航空航天 大学公共管理学院教授任建明 说,关键还是要增强纪委的独 立性。

"全国现有反腐机构5万多 个,除了被分成一块块,还被分 为纪检监察、监察部门的预防 腐败局、检察院等司法系统以 及检察院中的反贪局等。"任建 明说,这种条块分割分散了监 督力度,"尤其是在基层,没有 必要分那么多。'

任建明建议,首先应把基 层反腐机构进行整合,然后在 省以下进行垂直管理,"纪检监 察的派驻也不一定每一个机构 都派,完全可以分片负责,这样 不仅节省人力,还能增加监督 效果。

清华大学公共管理学院教 授、廉政与治理研究中心主任 程文浩也曾表达同样的观点: "省级以下纪检监察机构垂直 管理已经势在必行。

本报记者 李钢

应探索建立 监督的动力机制

"此次中央关于全面深化 改革的决定里提出,各级纪委 书记、副书记的提名和考察以 上级纪委会同组织部门为主, 我认为这是水到渠成的事。"山 东省委党校政法教研部副主 任、政治学教授张杰表示。

在张杰看来,反腐监督效 果主要取决于监督方和被监督 方的力量对比。"虽然我们强调 自下而上、自上而下的全方位 监督,但比较起来,肯定是自上 而下的监督更有力。"因此,将 下级纪委提名权上收,有利于 增强纪委对同级党委的监督效

张杰建议建立监督的动力 机制。"监督是有风险的,会面 临道义上甚至政治生命上的风 险。因此,监督者的工作动力并 不是很足。"张杰说,各地可以 积极探索,建立低成本、低风险 的监督体制。

本报记者 李钢

贴贴路路面门间。 「成功实

我省已全面推广,高血压患者将受益

国家药造员其前批准了新一代长效、外围 后坐过移青、肝肾代谱吸收,没任何毒到作 降压药【降压粒】,利用"TTS技术"(殖技法 时撑放技术),通过皮肤作用到中枢排金,是 **磐口服,就能调节应证,是输口服、注射之后** 第三代新药物剂型(为国家国药孢字号产品)。

通过国家权威区院三期的床置实,只看将 - 枚舉加大小的商站站在写后,商敖均匀乘 放,24小时保持均衡的血药浓度,1站持续7 天。且就是治疗高血压整整的药物。灌溉、 该技术享有国家专科,现金团实行优惠独广。 本月最老可获补助。

降压贴有三大优点:

一、无需口服、没有**害**害 外周驻制、通过皮肤给药、不用口服、不

二、24小时让血压保持120/80

利用新的独对释放技术(TTS), 均匀释放 药效,保持体内强定的血药效能, 难免丁口 服药物由于药效衰减造成的血压根高级焦。 让血压显表重定在120/80,再不会失发心缺血

三、长效作用,方便

只需整整一批,完整每天服药。一处7天 有效,天天120/80,不再担心辩服。 优惠铀广接动出11月18日正式开始。

详请请查询全国免费电话;

400-635-6599

国药准字前列腺产品 效果大验证

前列腺炎,前列腺增生,肥大严重影响 另性的健康,且没有字高、复发字高、难以 表除。主要展迟是:前列腺组织结构比较特 珠,外围包裹着三层歌楼的,坚硬的雕成包 展,除体血療養不幸富,養溫而物養难過过 血液循环进入前列腺内,所以見法达到杀 灭拘置、滑除暴震的作用。如果拘置一旦进 入前列除,就会向相连的器官如:精囊除、 龍丸、耐鹼游走,使其发生的变,最終影响 另任功能。导致功能障碍!

德国用岸西亚生产的新型前列除传统 两家最地尔片,采用了先进的生物制药技 术和高科技验验资政工艺、使药物或分量 有子状态,其有都强为渗透性,能够快速 李斌坚硬的撤政包模,直达封迁。一天一 粒、药物有效成分直达前列腺包膜10mm 15mm深处,一般服药20分钟,患者够发 非尿压迫感减轻,瞑傷。 药力24小时持续

作用的任,依得道夫一样将属医于除外及 相连要官内的新川均置、母素清除、抽新 复发之禁。铁疗基取用,能在脉体内产生 **並体、相当于给前列腺打上接触、可以让** 您共身免疫。

周边的患者都反映:眼周后,尿道和会 頭部胀挡模型, 非承压迫够模型, 非承額 懂:尿頻、尿急、尿等物、尿不尽等情况改 姜、起夜减少;持续用药是转实现增生除体 风维,非承属地解除,乏力、服理、失职等消 失:B絕基示條体恢复正常.炎症消失.各种 男性功能障碍消除。

今天正堂家聚地尔片在全国热销6周 年,为进一步验证"素献绝尔片"的特奇技 条. 特定开展了一个优惠区银资动, 且前资 动已经全面展开。前列除患者只要拨打全 国免费电话400-000-5717**就会**有 惊醒!